

Колхозная ПРАВДА

№ 122 (1610) Среда 15 октября 1941 года.

Орган райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Бутурлинского района, Горьковской области
ГОД ИЗДАНИЯ 11-й
Выходит 13 раз в месяц
Цена № 5 копеек

Неделя „Танки для СССР“ в Англии



Танки, выпущенные одним из английских заводов. Рабочие завода написали на каждом танке: „В Россию“.
(Передано по бильду из Лондона). Фотохроника ТАСС.

Все силы на разгром врага

Родина в опасности. Врат, неся большие людские и материальные потери, вновь бросается вперед, чтобы опередить время, которое идет против него. Несмотря на огромные потери, врагу за последние дни удалось несколько потеснить наши войска и продвигнуться вперед, угрожая, в первую очередь, нашим промышленным центрам.

Но Красная Армия и весь советский народ непоколебимо верят в победу над фашистскими извергами. Фашистские разбойники заплатят ценой своей собственной шкуры за зверские издевательства над советскими людьми, за разрушенные и сожженные города и села во временно занятых ими советских районах.

Наша доблестная Красная Армия громила и продолжает громить фашистские войска. Каждая пядь советской земли покрывается горами трупов, морем крови ненавистных бандитов. Враг найдет себе могилу на нашей земле. Нужны только спокойствие, выдержка, большевистская бдительность, чему учит нас товарищ Сталин.

В эти грозные дни весь советский народ должен удесятерить свою энергию, повысить производительность труда, всеми силами и средствами помогать фронту в разгроме врага.

Колхозники и все трудящиеся нашего района, как и весь советский народ, не жалеют ничего, чтобы помочь своей Красной Армии. На полях колхозов, в учреждениях, предприятиях они проявляют отеческую заботу о благополучии родины, помогая фронту всем, чем можно. Десятки колхозов, тысячи колхозников в эти дни стремятся быстрее завершить уборочные работы, досрочно рассчитаться по всем государственным обязательствам, чтобы дать стране больше хлеба, мяса, молока, овощей и других продуктов питания, собирают огромное количество

теплой одежды и обуви для бойцов Красной Армии.

На дополнительное вооружение Красной Армии колхозники создали фонд обороны, куда вносят деньги, хлеб, мясо и другие ценности. На это вооружение колхозники уже 21 колхоза района полностью внесли всю сумму подписки на заем. Рабочие и служащие МТМ, Госбанка, школьные работники и другие сократили сроки подписки на заем до 1 января. Пионеры и школьники района на свои сбережения строят танк „Пионер“.

Этот далеко неполный перечень всех патриотических чувств трудящихся говорит о их беспредельной преданности своей родине, партии Ленина—Сталина, Советскому государству.

Однако было бы ошибочно успокаиваться. Враг серьезно ранен, но не добит. Отсюда самоуспокоенность, паника, растерянность должны быть чуждыми советскому гражданину. Необходимо так организовать оборону нашей родины, чтобы каждый патриот нашей страны, оказывал всемерную помощь фронту.

Быстрейшее окончание всех уборочных работ, полное выполнение обязательств перед государством, больше теплых вещей для бойцов Красной Армии, досрочное погашение подписки на заем, дисциплина в военной учебе и на производстве, единство фронта и тыла во всем — вот сокрушительный удар по фашистским ордам, несущим на своих штыках убийства, голод, разорение советскому народу.

Готовясь к встрече XXIV годовщины Октября, никто не должен забывать об опасности, нависшей над нашей родиной. Все силы и средства на разгром врага! Окажем всемерную помощь фронту в уничтожении фашизма! — Над разрешением этой задачи должны сейчас работать все партийные, комсомольские и советские организации, все колхозники и трудящиеся района.

Одежду и обувь — бойцам Красной Армии

МЫ С ВАМИ, СЛАВНЫЕ БОЙЦЫ

Полные героизма и бесстрашия мужества сражаются на фронтах отечественной войны за честь и свободу бойцы Красной Армии. Самую нежную заботу проявляют о них наши колхозники.

Эта забота особенно заметна в сборе теплых вещей для бойцов Красной Армии. По колхозам Нелюбовского сельсовета сбор теплых вещей проходит с большим подъемом. Здесь уже поступило 12 пар

валенков, 72,6 кг. шерсти, 67 овчин, 3 одеяла, 26 полотенец, 6 наволочек, 5 пар шерстяных носок и 5 пар перчаток, 21 шапка и 75 рублей деньгами. Сбор теплой одежды продолжается.

— Все для фронта, все для победы! — под таким лозунгом проходит сбор теплых вещей для героических бойцов Красной Армии.

Н. Бебнева.

ДОЛГ ПАТРИОТОВ

Обеспечить славных героев фронта всем необходимым священный долг каждого патриота свободной страны социализма.

Выполняя этот долг, колхозники Бутурлинского сельсовета собрали на теплую одежду бойцам Красной Армии 219 кг. шерсти, 25 штук овчин, 7000 рублей деньгами, 14

пар валеных сапог, 8 шапок, 2 теплых фуфайки, перчатки и одну шубу.

Помогая Красной Армии, колхозники знают, что только при крепком единстве фронта и тыла, только при непосредственной поддержке героических защитников всем народом мы быстрее развьем фашистскую гадюку. Т. Вербина.

Предоктябрьское соревнование

Совмещение профессий

Лучшим машинистом на молотилке „МК-1100“ в Каменнщенской МТС всегда считался Евгений Семенов. Эта слава за ним остается и по сей день.

После того, как многие трактористы нашей МТС ушли на фронт защищать родную землю от фашистских разбойников, т. Семенов чаще стал думать о том, как заменить ушедших товарищей.

Вскоре поспел богатый урожай и тогда Евгений был назначен машинистом на сложной молотилке. Тов. Семенов сразу же отказался от тракториста и изъявил желание работать за двоих: совмещать должность тракториста и машиниста.

Уже первые дни работы на молотилке показали, что совмещение профессий дело вполне возможное, дающее экономии рабочей силы, не снижая производительных сил агрегата. Ежедневно агрегат тов. Семенова намолачивает по 15 тонн зерна (норма 12 тонн). С начала молотбы он уже намолотил 540 тонн.

Выполнив сезонное задание на 100 процентов, тов. Семенов не останавливается на достигнутых успехах, а, включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, взял обязательство намолачивать до 20 тонн зерна за смену. Так работают лучшие люди в дни великой отечественной войны.

Директор МТС В. Коннов.

Работают

на полную мощность

В текущем году значительно лучше работают сложные молотилки Бутурлинской МТС. Машинисты Вирюков А. П., Михеев Н. П. и Хрулев Л. Н. хорошо организовали свою работу. Каждый из них намолотил по 700 тонн зерна (норма 540 тонн).

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, машинисты значительно повысили производительность труда. На молотилке „МК-1100“ каждый за смену намолачивает по 16 и более тонн, выполняя задание на 125 процентов.

М. Федотов.

180 тонн силоса

Животноводы колхозов „Двигатель революции“ и „Пробуждение“, Сурадеевского сельсовета, борясь за повышение продуктивности скота, проявили большую инициативу по заготовке сочных кормов.

Установленный план закладки силоса в 180 тонн колхозы выполнили полностью. За закладкой силоса следили заведующие фермами.

И. Волков.

От Советского Информбюро

В течение 13 октября наши войска вели бои с противником на всем фронте, особенно упорные на Вяземском и Брянском направлениях. После многодневных ожесточенных боев, в ходе которых противник понес огромный урон людьми и вооружением, наши войска оставили г. Вязьму.

За 11 октября уничтожено 122 немецких самолета, из них 16 в воздушных боях и 106 на аэродромах противника. Наши потери — 27 самолетов.

В течение 13 октября под Москвой сбито 7 немецких самолетов.

В течение всего дня на ряде участков Западного направления фронта противник, используя большое количество мотомеханизированных частей и авиации и не считаясь с огромными потерями, пытался развить наступление против наших войск. Атаки немцев на наши позиции наталкивались на упорное сопротивление частей Красной Армии.

Весь день сильные удары по врагу наносила наша авиация. Непрерывными атаками с воздуха самолеты активно содействовали операциям наших наземных частей и успешно бомбили продвигающиеся к фронту резервы противника и его мотокolonны с боеприпасами.

За каждую пядь земли фашисты расстреливаются горами трупов солдат и большим количеством вооружения. За 13 октября только на одном из участков фронта немцы потеряли больше 6 тысяч солдат и офицеров убитыми и ранеными, 64 танка, 190 автомашин с пехотой и боеприпасами, 23 орудия и несколько десятков пулеметов.

На Юго-Западном направлении фронта немцы продолжают вводить в бой новые силы, используя итальянские, румынские и венгерские войска и бросая их главным образом туда, где неизбежны тяжелые

потери. Противодействуя атакам врага, наши части сдерживают наступление противника и наносят ему значительный урон. На одном из участков этого направления авиационная часть капитана Мелихова за 3 дня уничтожила 2500 солдат и офицеров, 6 танков, 7 бронемашин, 9 орудий, 122 пулеметных точки, 120 автомашин с войсками и 20 повозок с боеприпасами. В воздушных боях на этом секторе фронта сбито 7 немецких самолетов и 21 самолет уничтожен на земле.

В окрестностях г. Днепрпетровска идет неухающая партизанская война против фашистских захватчиков. Здесь оперируют сильные и подвижные партизанские отряды. Отряд под командованием т. М. неутомимо преследует и истребляет мелкие подразделения противника. Вот краткий обзор действий бойцов отряда только за три дня. Бдительные разведчики донесли, что в районе села Л. должна пройти группа немецких солдат численностью в 2 взвода. Начальник разведки повел партизан кратчайшим путем на встречу фашистам. Партизаны замаскировались и приготовились к бою. Подпустив немцев на дистанцию в 15—20 метров, партизаны бросали фашистов гранатами. Только очень немногим немцам удалось бежать. На другой день разведчики перерезали в 30 местах провода телеграфной линии, которую немцы лишь накануне восстановили. На обратном пути в свой лагерь партизаны задержали и уничтожили 1 связиста-мотоциклиста и немецкого чиновника.

Небольшая группа партизан во главе с тов. Ч. проникла в Днепрпетровск. Под покровом темноты они подошли к зданию общегородского металлургического института, в котором размещалась немецкая воинская часть, и бросили в окна несколько связок гранат. Убиты и ранены десятки фашистских солдат.

Уничтожены три немецких парашютных десанта

Вяземское направление, 11 октября. Немцы сбросили здесь три парашютных десанта, имевших задание дезорганизовать тыл наших частей.

Решительными действиями наших частей фашистские парашютисты вскоре после приземления были уничтожены.

Опровержение ТАСС

Газета „Нью-Йорк Таймс“ распространяет сообщение, что текст письма Президента США г. Рузвельта, полученного т. Сталиным в Москве во время конференции трех держав, советское верховное командование передало по радио советским войскам и вследствие

этого данное письмо стало известно немцам.

ТАСС уполномочен заявить, что советское верховное командование письма г-на Рузвельта т. Сталину не передавало и не могло передать по радио и что это заявление „Нью-Йорк Таймс“ представляет собой сплошной вымысел.

Работать ритмично, по графику

Финансовый план III квартала наш район не выполнил исключительно потому, что работа проходила рывками, скачкообразно, допускалась осужденная практика — штурмовщина. Об этом ярче всего говорят факты неравномерного поступления средств.

Например, в первой декаде августа было собрано 319000 рублей, а в третьей декаде — 233000 рублей. В первой декаде сентября поступило 304000 рублей, а в третьей — 857800 рублей. Как видно из этих цифр, финансовый актив и исполкомы сельсоветов работали без плана, без системы. Такая неравномерность поступления средств и привела к срыву выполнения финплана и финансирования некоторых мероприятий.

Подводя итоги работы третьего квартала, финансовый актив осудил практику бесплановой работы и дал указания, как правильно надо организовать работу, чтобы составленный график поступления средств в IV квартале выполнялся из декады в декаду.

Первая декада октября, когда это было учтено и финансовый актив включился в предоктябрьское социалистическое соревнование, показала, что там, где исполкомы сельсоветов и финансовые агенты следили за выполнением графика, работали ритмично, результаты получились хорошие. По Бутурлинскому, Кетросскому, Уваровскому, Крутецкому и Мисюрихинскому сельсоветам финплан I декады перевыполнен.

Однако, ряд председателей исполкомов сельсоветов и финансовых агентов, как, например, Андросовского — тт. Жариков и Крас-

нов, Ургинского — тт. Хасянов и Насибулин, Борнуковского — тт. Родин и Родина, и до сих пор работают старыми методами, в результате разделили между собой последние места.

Особенно следует отметить плохую работу в первой декаде октября в Б.-Якшенском сельсовете, руководители которого, нервы выполнив финплан в третьем квартале, успокоились на достигнутых успехах и заняли в этой декаде последнее место в районе.

Эти факты свидетельствуют о том, что некоторые руководители исполкомов сельсоветов и финансовые агенты до сих пор не организовали работу по графику и попрежнему надеются на аврал. Они забыли, что сейчас война и что война требует больших усилий и напряжений в любой работе. Следовательно, допускать самотек на одном из ответственных участков, каким является выполнение финплана, значит проявлять беспечность и благодушие.

В эти грозные дни великой отечественной войны надо так организовать работу, чтобы во всем чувствовалась помощь фронта, чтобы каждый трудящийся мог своей политической и производственной под'ем в полной мере направить на дело разгрома фашистских разбойников.

Передовые колхозы нашего района, включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, требуют, чтобы финплан IV квартала к XXIV годовщине Октября был выполнен не менее чем на 60 процентов.

Зав. райфо С. Афонин.
Секретарь парторганизации П. Дедюжев.

Трактор на отвозке зерна

Колхоз им. Ленина (с. Урга) расположен на расстоянии 40 километров от районного центра. Дожливая погода мешала колхозу своевременно выполнить свои обязательства перед государством по хлебобопоставкам. Тогда на помощь пришла Каменненская МТС.

Тракторист т. Умаров, приспособив повозку, стал помогать колхозу на отвозке зерна для государства

трактором. Ежедневно он отвозил по три тонны хлеба, заменяя, таким образом, 7—8 лошадей

Сейчас дорога стала несколько лучше и т. Умаров, включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, решил увеличить грузопод'емность. Ежедневно на своем тракторе он доставляет на склады Заготзерно по 4 тонны хлеба.

У. Хасянов.

ИЗ ОТСТАЮЩИХ В ПЕРЕДОВЫЕ

Колхоз „Большевик“, Погореловского сельсовета, в прошлом стязал себе плохую славу. Даже в прошлом благоприятном по климатическим условиям году колхоз не справился с уборкой хлебов, слаба была трудовая дисциплина, многие колхозники не выходили на работу. Во многом изменилось положение сейчас.

В дни борьбы советского народа с кровавым фашизмом колхозники и колхозницы по-военному взялись за уборочные работы. Они поняли, что сейчас нужно работать так, чтобы дать стране и Красной Армии больше продуктов питания, и это подняло в них мощную волну производственного под'ема.

Теперь никто не скажет, что колхоз „Большевик“ отстают, на-

оборот, сейчас о нем можно сказать как о передовом колхозе не только в сельсовете, но и в районе.

Правильно расставив силы, здесь уже заканчивают обмолот всех хлебов, убрали овощи и картофель, давно и полностью рассчитались по всем государственным обязательствам. В колхозе теперь имеются сотни стахановцев, мастеров социалистического земледелия.

Хорошо поработав, колхозники уже получают аванс на трудодни. На каждый трудодень здесь в порядке аванса выдали по 1 кг. ржи, по 200 граммов пшеницы, по 100 грамм гороха и 50 коп. деньгами.

М. Хабров.

Каждый колхоз должен выполнить план силосования

Доброчащенный силос является одним из лучших видов сочных кормов в зимний период. При силосовании достигается максимальное сохранение питательных веществ в силосуемой массе. Если, например, 50 кг. травы высушить на сено, то полученное сено будет содержать 5 кормовых единиц, а эти же 50 кг. травы, заложенные на силос, будут содержать 6 кормовых единиц.

В ряде колхозов уже практически убедились какое значение имеет силос в повышении продуктивности скота и ежегодно закладывают его в таком количестве, которое необходимо для полного обеспечения имеющегося скота.

Так, колхоз „Ударник“, Б.-Якшенского сельсовета, еще летом выполнил годовой план силосования, заложив 105 тонн. Колхоз им. Барина также выполнил установленный годовой план силосования. Ближкий к выполнению плана колхозы им. Сталина, „15 лет РККА“ и др.

Однако, многие колхозы („Рассвет“, „Строитель“ и др.) не выполнили и 50 процентов установленного плана силосования, а колхозы „Соцкрасьянин“, „Красный Октябрь“ и „Калиновец“ не заложили ни одной тонны силоса.

Некоторые руководители колхозов пытаются свою бездеятельность прикрыть такой болтовней, что силос скот не ест. В колхозе „Ленинский путь“, Смагинского сельсовета, в прошлом году было заложено несколько ям силоса, но силосом скот не кормили. Председатель колхоза т. Мистин говорил: „Наш скот силос не ест“. Когда же весной текущего года этот силос был закуплен совхозом „Красная звезда“, то весь силос поедан скотом хорошо. Оказалось, что скот в Володейке не ел силос потому, что ему его не давали.

Подобные антисилосные настроения некоторых руководителей колхозов являются основной причиной того, что план силосования в целом по району выполнен только на 35 процентов.

Сейчас в каждом колхозе имеется много силосной массы: отава с лугов, отава клевера и люцерны, картофельная ботва, ботва свеклы, капустные листья. Все это должно быть использовано на силос. Каждый руководитель колхоза должен понять, что силос является наилучшим кормом для повышения продуктивности скота и бороться за выполнение плана силосования его первейшая обязанность.

Ст. зоотехник райзо ф. Санталов.

ДЕЙСТВИЯ АНГЛИСКОЙ АВИАЦИИ

ЛОНДОН, 11 октября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, улучшение метеорологических условий в ночь на 11 октября позволило английской бомбардировочной авиации возобновить свои налеты на Германию. В коммюнике министерства авиации сообщается, что 200 английских самолетов подвергли бомбардировке объекты в Кельне и в Рурской области. Дополнительно к этому совершены налеты на доки в Роттердаме, Остенде, Брюккерке и Бордо. Английские истребители производили разведывательные полеты и совершали нападения на аэродромы, расположенные на оккупированной неприязнелем территории. 10 английских бомбардировщиков не вернулись на свои базы.

ЛОНДОН, 11 октября. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что английские истребители и ночные бомбардировщики типа „Хэвок“ американской конструкции атаковали германские аэродромы в Голландии и Франции. Зажигательные бомбы, сброшенные на один аэродром в Голландии, вызвали пожары. На другой аэродром были сброшены бомбы большой взрывной силы. Пользуясь светом пожара, английский бомбардировщик сбросил на аэродром еще несколько бомб.

Иранская газета о дружественных отношениях между советскими войсками и населением Ирана

ТЕГЕРАН, 11 октября. (ТАСС). Газета „Эттелаат“ отмечает, что в районах Ирана, где расквартированы советские войска, царит полное спокойствие и порядок. Это достойное Красной Армии поведение, заявляет газета, радует каждого иранского патриота и показывает ему, что старые дружественные связи крепки и теперь.

Разногласия между Германией и Финляндией

СТОКГОЛЬМ, 10 октября. (ТАСС). Как сообщает шведская газета „Эребру курирен“, между гитлеровской Германией и финляндским правительством возникли крупные разногласия по вопросу о дальнейшем участии финских войск в войне на восточном фронте. Немцы, сильно обеспокоенные движением народных масс Финляндии за мир, пригрозили оккупировать Финляндию, если та начнет рассуждать о сепаратном мире. Германское командование вынуждено на отдельных участках северного фронта заменять финские части германскими, так как финны отказываются продолжать военные действия.

Турецкая газета о боях за Ленинград

АНКАРА, 10 октября. (ТАСС). Касаясь военных операций у Ленинграда, „Ени асыр“ пишет, что немцы несут там огромные потери. Газета высмеивает утверждения немцев о том, что ни одна крепость не была в состоянии им сопротивляться. „Одесса и Ленинград опровергают это утверждение“.

Ответственный редактор Т. С. ВТЮРИН.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В. Мурашкинская школа среднего сельскохозяйственного образования объявляет о продлении приема заявлений на 1 курс до 20 октября 1941 г. Школа готовит агрономов средней квалификации. Принимаются лица обоего пола от 16 до 35 лет. При подаче заявлений необходимо прилагать следующие документы: 1) автобиографию; 2) справку о рождении; 3) 2 фотокарточки. Испытания проводятся по русскому языку, математике, физике и Конституции. Лада, окончившие 7 классов средней школы в 1941 г., а также окончившие 8-9 классов раньше, принимаются без испытаний. Дирекция.

Как повысить производительность сложных молотилок

Машинно-тракторные станции располагают большим количеством сложных молотилок. Наиболее высокую производительность дают молотилки „МК-1100“. При правильной загрузке одна такая машина может намолачивать в час по 2,5 и больше тонн зерна. Однако такой производительности добиваются только лучшие машинисты-стахановцы. Большинство же машинистов намолачивает зерна в пределах установленной нормы — 1,2—1,5 тонны в час. Это объясняется тем, что колхозы, особенно мелкие, в напряженный период осенних работ не могут выделить бригаду, способную полностью обслужить сложную молотилку. Молотилка и трактор зачастую работают с неполной загрузкой.

Передовые МТС и колхозы Кировской области осуществили ценные мероприятия, резко повышающие производительность молотилок. Они оборудовали машины двумя простыми и недорогими стоящими транспортерами. Один из этих транспортеров служит для подачи снопов в барабан непосред-

Опыт МТС и колхозов Кировской области

венно с земли, а другой оттягивает солому до скирды и на скирду. Опыт некоторых МТС Кировской области показал, что такие транспортеры заменяют труд 10—11 человек, повышают производительность молотилки и труда колхозников в полтора-два раза. Кроме того, это мероприятие позволяет экономить до полутора и больше килограммов горючего на одну тонну намолоченного зерна.

В колхозе „Тринадцатый Октябрь“, Зуевского района, работала молотилка с транспортерами (машинист тов. Баталов), а в колхозе „Красная гора“, того же района, — без транспортеров (машинист тов. Лекомцев). Молотилку с транспортерами обслуживало 26 человек, включая и подвозчиков снопов с поля, а молотилку без транспортеров обслуживало 36 человек.

Возле молотилки с транспортерами на подаче снопов было занято 5 колхозников, а молотилку без транспортеров обслуживало 12 человек; у соломы соответственно бы-

ло 2 и 5. На всех остальных работах количество людей было одинаковое.

Молотилка, оборудованная транспортерами, намолачивала в час 2.555 килограммов ржи, а молотилка без транспортеров — 2.296 килограммов. Выработка в час на одного колхозника была на молотилке с транспортерами 98 килограммов, а на молотилке без транспортеров — 64. Если для обоих колхозов принять одни нормы выработки и расценки, рекомендованные Зуевским райземотделом, то в колхозе, где работала молотилка с транспортерами, на одну намолоченную тонну зерна расходовалось на полтора трудодня меньше, чем в колхозе, где работала молотилка без транспортеров.

Из приведенных данных видно, что оборудование сложных молотилок транспортерами имеет очень большое хозяйственное значение, и широкое внедрение этого приспособления обеспечит большую экономии средств колхозам и МТС.

МОЛОТИЛОК

Кроме того, значительно ускоряются сроки окончания молотбы и сокращаются потери урожая. Освободившийся большой резерв рабочей силы можно использовать для быстрого завершения других осенних полевых работ.

Опыт МТС и колхозов Кировской области надо распространить во всех областях и республиках Севера, Востока, Сибири и Центра, где сложные молотилки играют решающую роль в молотбе.

А. ГАЗИН,
инженер Главного производственно-территориального управления Севера Наркомзема СССР.